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TZ -  Media Tenor – 28. ledna 2014 - Smart aliance – model budoucího rozložení sil ve světě                                      

Tisková zpráva, 28. ledna 2014, Zürich/Ostrava 

Media Tenor International: Smart aliance – model budoucího rozložení sil ve světě 

Budoucnost patří tzv. „Smart aliancím“ – spojenectvím mocných organizací a jednotlivců, uzavíraných k řešení 
konkrétních otázek. Taková spojenectví se přitom mohou zcela obejít bez tradičních státních a národních autorit.  
Světový vliv Spojených států ve vnímání odborníků oslabuje. Naproti tomu vůči státům BRICS panuje optimismus, a to i 
přesto že hodnocení těchto zemí ekonomickými analytiky se v posledním roce značně zhoršilo. Vyplývá to ze zprávy 
Global Agenda Index 2014 společnosti Media Tenor International, která byla zveřejněna na setkání Reputation Lab 2014 
v Davosu, které Media Tenor International pořádá jako doprovodnou akci Světového ekonomického fóra. 

Zpráva Global Agenda Index 2014 představuje komplexní rozbor scénářů budoucího vývoje rozložení sil ve světě. Je přitom 
sestavena unikátní metodou, která kombinuje tři informační zdroje: dotazování expertů, analýzu výstupů uznávaných 
think-tanků a obsahovou analýzu světových masmédií. Zprávu druhý rok po sobě sestavil Media Tenor International ve 
spolupráci s Erasmuskou univerzitou v Rotterdamu a akademickou iniciativou OSN (UNAI – UN Academic Impact). 

Klíčovým nálezem je fakt, že i mezi expertními respondenty panuje nedůvěra v politiky a politické strany. Skepse 
vůči tradičním autoritám souvisí s relativně negativní mediální prezentací, se kterou jsou instituce spojovány. Mezi hlavami 
států/národními vůdci to byli v loňském roce pouze íránský prezident Hasan Rouhání a prozatimní egyptský prezident Adlí 
Mansúr, u kterých ve světových médiích převážila pozitivní prezentace. Negativní strana spektra je podstatně početnější, 
zahrnuje mj. Baracka Obamu, Jamese Camerona, Angelu Merkelovou, či Vladimira Putina. 

„Nedůvěra v tradiční instituce je dále přiživována prognózami expertů, dle kterých mohou v budoucnu nastávat dva 
scénáře. A to buď vytváření „smart aliancí“, ve kterých jsou tradiční autority nahrazeny skupinami, organizacemi či 
jednotlivci mající prostředky a schopnosti se vypořádávat s globálními výzvami, anebo scénář silových konfrontací, který 
v konečném důsledku nepomůže nikomu,“ míní Roland Schatz, zakladatel Media Tenor International. 

Schéma 1: Podíl respondentů, kteří označili nejdůležitější světovou zemi v perspektivě 1 – 10 let  
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Báze: 202 respondentů v rámci Media Tenor GAI Survey 

V odpovědích expertů panuje shoda na klesající světové vůdčí roli USA. V horizontu deseti let dotazování odborníci 
očekávájí především další posílení globálního významu Číny. Také sledované think-tanky ve svých publikovaných 
materiálech za poslední rok silně polevily v soustředění na Spojené státy. „Zatímco v roce 2012 se plných 27 % publikací 
think-tanků věnovalo Spojeným státům, v uplynulém roce to bylo pouhých 9 %,“ upřesňuje Schatz. Očekávání silnější 
budoucí úlohy Číny lze zobecnit i na ostatní státy BRICS (Brazílie, Rusko, Indie, Čína, JAR), jejichž budoucí globální roli věří 
většina dotazovaných expertů. A to přesto, že meziroční hodnocení ekonomik BRICS se v analyzovaných citacích 
ekonomických expertů výrazně zhoršilo. 

 Celá zpráva ke stažení zde. Pro další informace k tiskové zprávě kontaktujte:  
Media Tenor CZ: Pavel Herot: pavel.herot@mediatenor.cz ; mobil: +420 608 701 639  
Media Tenor International: Roland Schatz: r.schatz@mediatenor.com ; mobil: +41 792 553 636 

Media Tenor CZ: Media Tenor nabízí mediální monitoring a ucelený soubor analytických služeb založených na obsahové analýze médií, 
které poskytují zpětnou vazbu komunikačním aktivitám a přesně vyhodnocují kvantitativní a kvalitativní aspekty mediální publicity. 
Analytický a konzultační servis využívají firmy, státní správa, samospráva, politické subjekty, PR agentury, redakce médií nebo akademici. 
Společnost s českými vlastníky je zapojena do mezinárodní asociace kanceláří Media Tenor. www.mediatenor.cz, 
http://www.facebook.com/MediaTenorCZ 

Media Tenor International: Media Tenor je přední světovou asociací zaměřenou na kontinuální obsahovou analýzu médií. Díky unikátní 
metodologii je Media Tenor partnerem řady světových korporací, neziskových organizací, vládních autorit, médií a předních světových 
univerzit, kterým napomáhá maximalizovat efektivitu jejich práce s médii. Asociace byla založena v roce 1993, centrála sídlí v Zürichu, 
kanceláře ve světě zahrnují mj. New York, Pretorii, nebo Hanoi. Media Tenor International pravidelně pořádá světově proslulé 
konference Agenda Setting (www.agendasetting.com), které mají za cíl sblížit v diskusi zástupce médií, akademiky a komunikační 
pracovníky. Media Tenor International se aktivně angažuje v analýze a diskusi na světově významná témata: korupce, CSR aktivity 
podniků, pomoc Africe a v poslední době především pak porozumění mezi islámem a západním světem. www.mediatenor.com 
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